

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
Teléfono núm. 177. Apartado de Correos, núm. 37

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

INSCRIPCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª y 5.ª
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	10 p.	6 p.	4.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	6 p.	4.50 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	0.20 p.

ACADEMIA DE DIBUJO Y PINTURA PARA SEÑORITAS

Reyes Católicos, 15

ASIGNATURAS

GEOMETRIA.—ANATOMIA ARTISTICA Y PERSPECTIVA.—HISTORIA DEL LUJO.—HISTORIA DEL ARTE Y BIBLIOTECA DEL ARTISTA PINTOR.—DIBUJO GEOMETRICO, ARABE, DECORATIVO Y DE FIGURA.—PINTURA POR LOS PROCEDIMIENTOS DE ACUARELA, PASTEL, TAPIZ Y OLEO.

Honorarios, 50 pesetas al mes.—Clases, de 2 a 5 de la tarde, todos los días no feriados.—Para informarse, a la directora, Srta. Amelia Agustina González López, calle del Poeta Zorrilla, 6, Granada.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros

han satisfecho por siniestros en el pasado mes de Noviembre Pesetas 54.503.

El Fenix Agrícola administrado por la Asociación Mutua de Ahorro, Sistema Tomli, La Mutualidad Hispano-Erancesca.

Los Madrazo, 24, pral., MADRID

Fiestas benéficas

Desde hace algunos años se organizan interesantes festejos con motivo de las Carnestolendas, en Barcelona, Valencia, Cádiz, Málaga y otras capitales, que tienen un doble objeto estético y económico; por el primero, porque tienden a revivir de galas artísticas las diversiones populares, que venían siendo de un deplorable gusto, y lo segundo, porque merced al prestigio de la esplendidez y la belleza que se desarrollan jubilosamente, constituyen una gran atracción de forasteros, con sus nuevos incentivos.

Como el sábado próximo se designarán las Comisiones del Ayuntamiento, veríamos con el mayor beneplácito que la de Funciones públicas y especialmente su presidente, tomara la iniciativa de este asunto, poniendo a contribución celo y entusiasmo para lograr que en Granada se organizaran las mismas fiestas que tendrían aquí, sin mucho gasto, extraordinaria brillantez, solicitando al efecto el concurso necesario de centros y entidades, que de buen grado lo otorgarían.

Aunque parezca algo prematuro el hablar de este asunto, por ser el primer día de Carnaval el día 5 de Marzo, nosotros no lo conceptuamos así, puesto que ya se ocupan de tales gestiones en otras partes. Pruébalo que de Barcelona nos comunican, que la Comisión de propaganda Pro-Carnaval se ha reunido nuevamente en el local de la Sociedad de Atracción de Forasteros de aquella capital, para proseguir sus trabajos y dar cuenta de los realizados desde su última reunión; y por las noticias que hasta el presente tiene la Comisión, es seguro que concurrirán a la rua con carrozas artísticas, las empresas de la Plaza de toros «Las Arenas», de la «Buena Sombra» y del «Teatro de Novedades». Construirá una carroza por su cuenta el escenógrafo Sr. Castells, y se hallan en gestiones para proceder a la construcción de otras, el Teatro Español y el representante de la casa Moët & Chandon.

La Comisión de Propaganda tiene recibido ofrecimiento de la casa Pathé, de incluir en su revista cinematográfica una cinta con una alegoría del próximo Carnaval barcelonés, en concepto de regalo del mismo. El propio ofrecimiento espera recibir de las demás casas de industria cinematográfica que tienen representantes en Barcelona.

Acordó la Comisión convocar a una próxima reunión a los Casinos, Sociedades recreativas y Centros regionales de dicha ciudad, para interesarlos en la construcción de carrozas o en la organización de comparsas y bailes de máscaras que aporten a las fiestas carnavalescas elementos de animación y esplendor.

Algo parecido es lo que recomendamos que se organice en Granada.

DE LA GUERRA

Provisiones a los submarinos

Como pueden permanecer los submarinos alemanes en alta mar durante tan largos periodos de tiempo? Como pueden repostarse de petróleo cuando se encuentran a cientos de millas de cualquier base alemana? A estas preguntas se han dado las más variadas contestaciones envueltas casi siempre en historias de espionaje ó de complicidad de neutrales; pero lo más probable es que los germanos hayan acudido a un sencillo procedimiento ideado antes de la guerra y empleado entonces con fines puramente comerciales. Este procedimiento es el de los tanques submarinos, grandes depósitos cilíndricos de más de cuarenta metros de longitud por nueve de diámetro y con una capacidad de 2.280 toneladas de petróleo. Cada depósito de éstos está dividido en varios compartimientos que pueden vaciarse separadamente, y en cada uno de sus extremos hay dos compartimientos más pequeños, uno con una bomba eléctrica y el otro lastreado por agua. Por medio

de la bomba puede hacerse salir este lastre, y entonces el cilindro sube a flote, y puede extraerse el petróleo, a razón de cien toneladas por hora. Cuando un buque ó un submarino vienen a repostarse, no tienen más que hacer subir el tanque, para lo cual, el cable eléctrico que hace funcionar las bombas para la expulsión del lastre está unido a una pequeña boya provista de una argolla que permite pescarla con un bichero. Una vez extraído el petróleo necesario, se llenan nuevamente de agua las cámaras de flotación, y el tanque desciende otra vez.

Es muy verosímil que, por este procedimiento, hayan establecido los alemanes unas cuantas bases secretas en los puntos menos frecuentados de las costas noruegas, entre las islas del Oeste y Norte de Escocia y en algunos sitios poco frecuentados y de fondo alto del Mediterráneo. El tanque puede ser transportado por un barco ordinario.

MARTOS, O'NEALE y C.

Exportan los mejores vinos de Jerez.

CUENTO

Un matrimonio improvisado

La enfermera se acercó solícita al lecho donde desde seis semanas antes permanecía herido gravemente un hombre, el cabo Martín, y sonriendo le dijo: —El médico mayor está satisfecho del estado de la herida de usted; la curación completa ya es sólo cuestión de tiempo. Como aun no puede usted escribir, me ofrezco para servirle de secretario. ¿Supongo que desearía usted dar esa buena noticia a su familia? —Muchas gracias, señorita; pero eso de escribir a mi familia es cosa que se hace pronto; nunca la he tenido. Soy inclusero o poco menos. —Usted dispense. —No hay de qué; eso no me impide el trabajar como el primero y jugarle la vida cuando llega el caso. —Bien lo ha demostrado usted. Pero aunque no tenga familia, ¿no hay en el mundo nadie que se interese por su vida? —Absolutamente nadie... Se interrumpió, quedándose un momento pensativo, y añadió sonriendo y con una entonación cómica: —Es decir, hay una; mi mujer. ¿Que me lleve el diablo si me acordaba de ella! Ha sido necesario que me hiciese usted esa pregunta para recordarla. —Pues, la verdad, no le hace a usted mucho favor el olvidarse así de su mujer. —Le diré a usted; es que es mi mujer sin serlo. Mi matrimonio no es como el de los demás. —Se lo contaré a usted en dos palabras. —No, no es necesario que me revele usted secretos... —Lo hago de buena voluntad. —Tengo yo gusto en contarle a usted esta aventura. Así podrá aconsejarme lo que debo hacer. —Pues verá usted; pocos días antes de incorporarme al ejército volvía tan tranquilamente a mi casa—que no es un palacio precisamente, sino una sola habitación de un sexto piso—cuando sentí en el corredor un fuerte dolor a óxido de carbono. Vaya, me dije, por aquí hay alguien que está a punto de irse al otro barrio. —Llamé a la puerta de donde parecía provenir el olor. Nadie me contestó; pero creí oír así como si alguien se quejara. No me anduve en miramientos y de un empujón abrí la puerta. Dentro de la habitación había un brasero encendido y en un ángulo una cama, sobre la cual dormía una mujer aun joven. No me paré a mirarla, corrí a la ventana la abrí y el aire puro entró en la estancia. Entonces ya me pude acercar a la joven; la senté en la cama y procuré reanimarla. No estaba más que aturdida y al cabo de poco tiempo volvió en sí. Al principio extrañó verme allí y me pareció que se alegraba de verme viva. Yo no le di a entender que había comprendido cuál era su propósito y sólo la censuré la imprudencia que había cometido. —Nos pusimos a hablar y sin duda le inspiré confianza, pues me confesó que había querido quitarse de en medio. No tenía familia, como yo, se había quedado sin empleo y no tenía un céntimo. Yo empecé a consolarla lo mejor que Dios me dió a entender; pero poco a poco vi que iba perdiendo la alegría que

había manifestado al volver en sí. Como que llegó a censurarme por haberme metido donde nadie me llamaba. Y se tapó la cara con las manos, como si quisiese apartar de sí algún mal pensamiento. Aunque uno no tenga pensamiento, hay cosas que se adivinan fácilmente, y yo comprendí lo que pasaba por ella. No cabía duda; era una joven honrada que se resistía a emprender un mal camino. Yo yo me preguntaba a mí mismo si tenía nadie derecho a salvar a una persona para ponerla en un conflicto como ese.

Saqué del bolsillo dos billetes de cinco francos y los dejé en la cama. La pobre muchacha los cogió y me los devolvió, diciéndome: —¿Para qué? Dentro de un par de días estaría lo mismo que ahora. Este dinero le será a usted más útil que a mí. Y en eso sí que puede que tuviera razón.

Yo no sabía qué hacer.

—Sea como sea, guárdelos usted—la dije.—Mientras le duren, ya pensaremos, cada uno por nuestro lado, lo que hay que hacer mucho será que yo no encuentre un medio de sacarla a usted de esta situación.

—La dejó sola. Arreglé la cerradura que había soltado, yo en eso sé lo que me hago, pues es mi oficio, me metí en mi casa y me puse a pensar. Y en cosas bien negras, pues, la verdad, no sabía cómo procurarle trabajo ni cómo podría socorrerla durante mi ausencia en el ejército, pues esta maldita guerra podría durar meses y meses, sin contar con que me iba a jugar la piel. Al fin tuve una buena idea. El Gobierno da un franco y veinticinco céntimos a las mujeres de los movilizados, pues me casaba con ella antes de incorporarme y en paz. El conflicto estaba resuelto.

No había más inconveniente que el de que ni ella me conocía a mí, ni yo a ella. Sin ser una hermosa, es bastante agradable; pero podía tener mal carácter y yo por mi parte, no soy un buen mono, ni mucho menos. Había que andarse con tiento. En último caso, el divorcio para algo se ha hecho. Al día siguiente la expliqué mi proyecto. Al principio se negó, como yo suponía; pero insistí y acabé por consentir. Quedamos convenidos en que ambos dejaríamos el divorcio a la vuelta—si volvía—pues si no quedaría viuda.

Hicimos las diligencias necesarias y nos casamos en la Alcaldía dos horas antes de mi partida.

Esta es la historia de mi matrimonio. ¿Tenía o no tenía razón al decir que no es como el de los demás?

Después de esto me incorporé me bati tuve otras cosas en que pensar, me hirieron, estuve entre la vida y la muerte. Mi cabeza no estaba para recordar nada... Es cierto que tengo mujer; pero, ¿qué me importa, después de lo que le he contado, que sea necesario escribirle?

—¿Por qué no?—contestó la enfermera, que había escuchado la relación del herido con tanto interés como asombro. —Estoy segura de que siempre habrá pensado en usted.

—¡Si apenas me conocel!—le oí decir. —No puede haber olvidado su buena acción, y, seguramente, le estará agradecidísima por lo que ha hecho usted. —Puede ser. Pero es el caso que no sé cómo llamarla; si la digo «señorita», será ridículo y tampoco puedo llamarla «querida esposa». —Pues póngala usted su nombre propio. —¿Qué nombre? —Es que no me acuerdo de él. —Pues póngale usted «Querida amiga».

—¡Buena! Aunque lo mejor sería que usted le escribiese en mi nombre. —No tengo inconveniente. Pero puede asustarse... —¡Ah! Por eso no se apure usted. Le soy indiferente por completo... Nada, nada, usted deberá escribirle mejor que yo... Lo que es yo, no sabría qué decirle. —Está bien, la escribiré yo entonces.

Pasaron varios días y no hubo contestación a la carta. El herido empezaba a mostrarse impaciente. Su enfermera, que cada vez se mostraba más solícita con él, procuraba tranquilizarle. —Ya vendrá la carta, ya vendrá—le decía. —Una mañana la dijo Martín: —Vamos, ¿ve usted cómo no escribe? —¿Está usted seguro? ¿Y si en vez de enviarle a usted la contestación por carta hubiese venido a traerla en persona? —¡En persona! —Si ella misma... Acaba de llegar y yo me he adelantado para anunciarle a usted la visita. —Al cabo de un momento, marido y mujer se encontraban frente a frente, ambos azorados, cortados, sin saber qué decirse, pero mirándose complacidos de estar juntos.

—Les dejo a ustedes—dijo la enfermera.—Y se retiró de allí. Al principio sólo cambiaron algunas palabras triviales, contándose los incidentes de sus vidas; pero poco a poco fueron tomando confianza, y la joven acabó por decirle, llorando la tristeza que le había causado no recibir noticias suyas y lo grande de su alegría al recibir la carta. —¿Y cómo se las ha compuesto usted para venir a verme? —Con el dinero que me ha enviado usted. —¿Y? ¿Pero si no le he mandado a usted nada! Si no tengo ni un céntimo. ¡Ah! Es que esa señorita se lo ha mandado en la carta. Quiero darle las gracias inmediatamente. Haga usted el favor de ir a buscar... La enfermera se acercó a poco seguida de la joven. —¿He hecho mal? —No, señorita; ha realizado usted una buena acción, por lo cual le estaremos a usted agradecidos eternamente. ¿Verdad?—añadió volviendo la cabeza hacia su mujer, y como queriendo recordar su nombre. —María. —¿No es verdad, María? —Creo que ya no habrá que pensar en eso del divorcio—dijo la enfermera. —¡Yo!... —Por mí... —Si ella quiere... yo... por mi parte con mucho gusto. María no pudo reprimir el llanto, y, sollozando, se abrazó a su marido, besándole en la frente. —Son ustedes marido y mujer ante la ley—dijo la enfermera;—pero ahora falta... —Entendido—interrumpió Martín.—Mi tentente, que es cura, dirá la última palabra. —Y yo seré la madrina, si no tienen ustedes inconveniente. —Con mil amores señorita. —¿Será indiscreto preguntarle a usted su nombre? —¿Qué ha de ser! Soy la duquesa de Pelizy-Lussac. —¡Diantre!—exclamó el herido.—Nunca hubiera creído tener a una señora de tantas campanillas por madrina... PABLO GAILLOT.

Haciendo el sacrificio de retirar hoy muchos anuncios de cuarta plana, insertamos en la misma la explicación del Impuesto Único por el Ilustre Mr. Henry George, a fin de satisfacer los deseos que repetidamente nos han manifestado numerosos lectores.

Emigración, lotería y ahorro

Siempre que llegan los días de Diciembre, recuerdo que en mis viajes por algunas provincias del Norte, era muy raro el caserío donde no encontraba un edificio público levantado con dinero de algún indiano que quiso dejar imperecedera memoria de su amor a la tierra que le vio nacer, haciendo a la vez alardes de riqueza ante sus coterráneos, ó un hotel suntuoso rodeado de soberbio parque, que pregonaba aventuras sin tasa conquistadas al otro lado de los mares por un humilde rapaz que marchó a Méjico, ó a la Argentina, sin conciencia de los riesgos que iba a correr, ni de las energías físicas y morales que tendría que desplegar en la ruda lucha por la existencia.

La gente se admira y hace lenguas del indiano adinerado, y la emulación en unos casos y la envidia en otros, sirven de acicate para que millares de infelices abandonen la Patria y familia y tomen un décimo de esa Lotería de la emigración, en que son más difíciles de alcanzar los premios gordos que en los sorteos de Navidad.

Los pobres labriegos, alucinados por la ostentación de riqueza que ven en los indios, no recuerdan que por cada uno de los que volvieron con salud y fortuna, quedaron algunos millares de víctimas en los lejanos países que les habían pintado como nueva Jauja.

Todos los años, durante los días que siguen al sorteo de Navidad, la prensa da noticias muy minuciosas de la distribución que han tenido los primeros premios, y los ilusos se olvidan del dinero que quedó en las arcas del Tesoro y de lo difícil, punto menos que imposible, que es traducir en realidades esos sueños del jugador, que tanta analogía guardan con los del incauto emigrante.

Desde hace muchos años venimos prestando nuestro modesto concurso a la humanitaria empresa de propagar por la península los beneficios de la economía y el ahorro, y el argumento de más fuerza que ofrecemos a la consideración pública para que estas ideas sean bien acogidas, es que, donde arraiga la virtud del ahorro, muere el vicio en todas

sus repugnantes formas, pero más especialmente en la del juego.

La economía y el ahorro encuentran en la Lotería un enemigo implacable, por lo mismo que esta forma de practicar el vicio del juego tiene sobre las demás la desventaja de llevar la imaginación por mundos de ventura que se desvanecen cien y cien veces como el humo; pero que una terquedad mal dirigida vuelve a levantar, como si el tejer y destejer fuera castigo impuesto por la Providencia a los que olvidan que no hay nada tan noble y tan grato como el ganar el pan con el sudor de su frente.

El Estado, al monopolizar el vicio del juego, es un D. Juan de Robres, que hace los pobres, pero se olvida de levantar el santo hospital en que tendría que dar albergue a tantas legiones de ilusos.

Resulta la más absurda de las inconsecuencias que en España sea delito en unos casos el juego y que en otros deje de serlo, porque el Estado hace del vicio una fuente abundante de ingresos.

Para proceder con lógica sería preciso ó suprimir la lotería ó reglamentar la vida de los garfios.

Si España figura en el último lugar de la estadística del ahorro culpése de ello a la defectuosa organización de nuestra Hacienda, que para sostener las cargas públicas, acude a fuentes de tributación como la lotería.

Fijese el lector en el hecho de que a mayores rendimientos tienen que corresponder mayores infortunios.

Las clases menos acomodadas se educan en España exponiendo sus ahorros a los azares del juego, con la idea de pasar de la mañana a la noche, de un estado de desventura y pobreza a la opulencia más fastuosa.

En nación que nutre con tales delirios las imaginaciones de la juventud, no es mucho que los oídos se cierren cuando se habla de lo que una voluntad perseverante puede alcanzar puesta al servicio de la virtud del ahorro.

El delirio de grandeza, sostenido y fomentado por el vicio de la lotería, es una de las mayores dificultades con que tropezamos los cooperadores para que estas ideas de redención social entren en la alma española.

La obra de la evolución requiere calma, cultura y laboriosidad.

RIVAS MORENO.

DENTADURAS

Médico-Dentista. Acera del Casino, 27

CRÓNICA OBRERA

Los tallistas.

El lunes 3 del actual celebró asamblea general ordinaria de primero de mes el gremio de tallistas, en su local social, placeta del Azúcar, 2, tomando varios acuerdos de régimen interior.

Citacionerios.

Se cita a los tranviarios para mañana jueves, a las once de la noche, con objeto de celebrar asamblea general para aprobar las cuentas del trimestre pasado y tratar de otros asuntos de interés. Se ruega puntual asistencia.

Para el mismo día, a las nueve de la noche, se convoca a los ferroviarios de la sección de Andaluces, sean ó no socios, a la asamblea general que tendrá lugar en el local social, placeta del Azúcar, 2, para tratar de la suscripción hecha a favor de los huelguistas de la línea del Sur, nombrar los cargos que aún quedan vacantes en la Junta directiva, aprobar las cuentas, discutir otros asuntos de gran interés para la organización y dar a conocer los miembros que han formado el nuevo Comité de la Federación Ferroviaria Española.

Se replica a estos compañeros asistan con exactitud a este acto.

MANUEL YUDES.

NOTAS AGRICOLAS

El desacuello en las viñas

Esta es la época más oportuna para efectuar el desacuello en las viñas, para que las heridas causadas con la tijera a la cepa, al suprimir las raíces superficiales puedan cicatrizar muy bien antes del brote de la vid.

Conviene dejar los hayos abiertos unos días para que se meteorice la tierra y mueran gérmenes que en Mayo podrían desarrollarse con la intensidad; estos gérmenes viven principalmente alrededor del tronco, en la tierra que le cubre y al quedar al descubierto varios días se purifica mucho el suelo.

La basura conviene que no toque al tronco y para disminuir los efectos de abono orgánico, conviene el echar a voleo superfosfatos a razón de 60 kilogramos por fanega no hablando de la potasa, el mejor abono para la vid, porque debido a la guerra no existe abono potásico en España, y llamamos sobre esto la atención, pues sabemos andan por esos mundos, algunos desahogados, ofreciendo sales potásicas que no son otra cosa que sales de cocina muy bien pintada de rojo claro, imitando el cloruro y sulfato potásico.

En los plantados jóvenes debe taparse el hoyo tan pronto como se abra y estercole, porque el injerto todavía no bien fortalecido puede sufrir con los frios graves alteraciones.

Cinco cupones

Como este y la entrega de CINCO PESETAS dan derecho a recibir una ampliación fotográfica 24 por 30 en cartulina 22 por 42, con marco. Deben hacerse los pedidos en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, donde se responde de la entrega de la fotografía.

La prórroga de consumos

Convocada por el Gobernador civil, don Pedro Vitoria, se celebró ayer, a las cinco de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas de la ciudad, para tratar del impuesto de consumos, que tanto interesa a Granada, como expresaba la carta de citación.

Presidió el acto el Gobernador, teniendo a su derecha al Alcalde D. Felipe La-Chica y a su izquierda, al primer teniente de Alcalde, D. Rafael Sánchez López.

Asistieron los diputados a Cortes don Juan Ramón La-Chica y don Manuel López de la Cámara, muchos concejales y representaciones numerosísimas de Corporaciones, Sociedades y gremios.

El Gobernador dijo: «El señor Vitoria manifiesta que el señor La-Chica, como Alcalde, había tenido la iniciativa de rogarle que convocara a la reunión; cuyo objeto es, tratar de la mejor manera de administrar los consumos.

«Acepto—dice—por tratarse de un asunto que afecta a todos y que interesa grandemente a Granada.

«Agradece a los reunidos su concurrencia al acto, saludándolos y ofreciéndoles por sí y por la representación que cada cual ostenta.

«Recuerda que en la tarde del 31 de Diciembre se recibió por telégrafo la Real orden del Ministro de Hacienda prorrogando los consumos por un año, pero no facultando para prorrogar el arriendo.

«Entonces se adoptaron las medidas oportunas para evitar perjuicios; y la Empresa arrendataria se puso a disposición del Ayuntamiento para que el personal de consumos, que había de cesar a las doce de la noche, en sus puestos, donde aún continúa.

«Como el Ayuntamiento no está facultado para prorrogar el contrato de dicho arriendo y pudiera haber dificultades para la administración de los consumos, hay que marcar una orientación para evitar en lo posible perjuicios a las arcas municipales.

«No se trata de llegar a un acuerdo, sino de oír a los convocados, de exponer opiniones; pues quienes luego han de decidir, son el Ayuntamiento y la Junta de Asociados.

«D. Juan Ramón La-Chica y el señor Gobernador han expresado perfectamente el objeto de la reunión.

«No se trata de que cada cual exponga sus tendencias, sus criterios económicos sobre los sustitutos, el arriendo de consumos ó la administración de los mismos; sino de escuchar opiniones sobre el procedimiento que menos perjuicios pueda irrogar en la administración de los consumos prorrogados por este año.

«A causa del cambio político y del consiguiente anormal desenvolvimiento de la vida municipal en el mes último, no se abordó completamente la reglamentación porque se han de regir los consumos ni hay bastante preparación para la administración directa.

«Admite esta administración la Real Orden, pero no la prórroga del arrendamiento.

«La administración directa, conduciría a un fracaso; se podría apelar al procedimiento seguido por otras capitales.

«Soy partidario de los sustitutos, pero como no están bien estudiados, podría ocurrir lo que decía un concejal de Sevilla: que con los impuestos nuevos, ocurra lo mismo que las botas nuevas. (Risas).

«Hasta los más acérrimos partidarios de los sustitutos reconocen que es preferible la prórroga, por el motivo antedicho, de falta de preparación.

«En las manifestaciones de los que aquí hablen, encontrará el Ayuntamiento la satisfacción de que el acuerdo que adopte tiene su base en el sentir de la ciudad, expresado por medio de las representaciones de sus fuerzas vivas; congregate en este acto.

«La administración directa ofrece el inconveniente de que todo se había de organizar solo para un año; a no ser que conviniere estudiarla y prepararla, si Granada se pronunciara resultantemente partidaria de los consumos y el Gobierno diera nueva prórroga.

«La administración indirecta, por un subarrendatario ó administrador, sería muy conveniente, si no nos ofreciera la grave dificultad de que los que han sido arrendatarios del impuesto, proponen una rebaja de pesetas. Yo no aceptaría la rebaja y apelaría a los sustitutos, a pesar de las molestias que esto originase.

«Sería difícil justificar ante Granada la necesidad de esa rebaja, y ésta motivaría que solo se pudieran atender los servicios municipales ineludibles; mas no proseguir las reformas que vienen trans-

JUGUETES PARA EL DIA DE REYES

La Exposición más surtida es EL CAPRICHU, Reyes Católicos, 27.

Ninguna casa de Granada puede competir con este grandioso Bazar de Novedades.

Hay automóviles a 75, 100, 125, 300 y 500 pesetas.

formando a Granada, que quedaría sometida a la condición del más modesto pueblo de la provincia.

Sería conveniente, ante todo, saber a qué atenerse en lo relativo a la rebaja; preguntar a los arrendatarios en qué forma podrían continuar, subordinándose al Ayuntamiento por los medios que da la ley; qué minimum podrían ofrecer; y con esta base, ver si a Granada convenía ese minimum, o si sería más conveniente pechar con los substitutos, y si vamos a estos, sabrían todos que no hubo otro remedio y daría facilidades para la equitativa recaudación de los nuevos impuestos, que permitirían al Ayuntamiento seguir laborando en paz, armonía y mirando a las conveniencias de Granada. (Bien; muy bien.)

D. Manuel López de la Cámara Tenía ofrecida mi cooperación—dice en nombre del comercio y la industria, al Ayuntamiento, en 29 de Julio último, en una exposición por cierto muy bien razonada y redactada (lo digo porque no la firmé yo, que entonces estaba ausente) en que se pedía al Gobierno la prórroga de consumos.

Se ha resuelto como pedíamos, y tengo por conveniente, que felicitar al Gobierno. Por el poco tiempo que fui Alcalde, puedo comprender que es cosa imposible la precipitada implantación de los substitutos.

Però grave es también la rebaja que pide la Empresa arrendataria, si es muy considerable, y el pueblo no puede permitir que se lesionen sus intereses.

El Ayuntamiento debe decidir, que es al que corresponde hacerlo. (Bien; muy bien.)

Fórmula aceptada El Sr. La-Chica (D. Juan Ramón) dirigiéndose al Presidente:

—Convenía escuchar al arrendatario. El Gobernador: Que pase el arrendatario; que en este nuevo caso sería agente recaudador.

Entra el representante general de las arrendatarias de consumos y arrendatario de los de Granada, D. Juan José Orta, que toma asiento frente a la presidencia.

Invitado a manifestar si aceptaría la recaudación de consumos, dice el señor Orta:

—En vista del resultado perjudicial de los cinco años de contrato y a base de la gran pérdida que hemos tenido este año último, aceptaría con una rebaja de 350.000 pesetas. Hay algunas partidas en que se podría economizar.

Téngase en cuenta que ahora se trata de un solo año y por administración. Me veo precisado a defender la recaudación, a base de esa rebaja.

Para ello no tengo en cuenta las pérdidas anteriores, sino la de este año, pues he de garantizar el capital y obtener un pequeño beneficio.

El Sr. La-Chica: ¿A cuánto ha ascendido la pérdida en estos cinco años? El Sr. Orta: A 450.000 pesetas. Anni tengo los documentos que lo demuestran plenamente.

El Sr. La-Chica: Pues lo natural sería dividir por 5 y no querer resarcirse en un año de la pérdida.

El Sr. Orta: Es que la pérdida en el último año, ha sido muchísimo mayor que en los demás.

El Sr. La-Chica: Acepto lo del año y la seguridad de tener de antemano salvada la pérdida.

Yo, como concejal ó como Alcalde, no aceptaría esa rebaja; pero en las manifestaciones del arrendatario he visto un rayo de luz, haciendo viable el otorgar la administración subrogada por medio de la adecuada fórmula jurídica.

El arrendatario, que justamente quiere defender sus pesetas, garantizará el ingreso actual, menos las 350.000 pesetas, y cubierto ese ingreso, toda la demás recaudación que pudiera haber sería a distribuir, por ejemplo, el 80 por 100 para el Ayuntamiento, y el 20 por 100 para el recaudador como premio?

El señor Orta: No tengo inconveniente. El señor López de la Cámara: Al hablar de interés al capital ¿se refería el señor Orta al capital social?

El señor Orta: No; al capital en Granada. Al hablar de pérdidas, no me he referido a las 450.000 pesetas en el quinquenio, sino a las 250.000 de este año.

El señor La-Chica: Estamos ante un dilema. O substitutos, ó administración subrogada.

Valladolid ha aceptado la rebaja plena, pero esto es según las circunstancias en que cada localidad se encuentre.

Aquí se trata de asegurar un minimum y dejar la puerta abierta para un maximum.

Adminstrando con buena fe, inteligencia y buena voluntad, creo que el resultado será excelente. Sería esto lo más práctico.

D. Felipe La-Chica: En la Coruña, la rebaja ha sido de 300.000 pesetas, pero se ha recargado la segunda tarifa. En Valladolid ha sido la rebaja de 100.000 pesetas.

Sabido es que las afueras están abarrotadas de especies que se habían amontonado en espera de poderlas introducir después de las doce de la noche del 31 de Diciembre. Ahora han de entrar esos artículos y rendir los consiguientes ingresos.

El señor Orta: Pero a la salida de este año, volverá a ocurrir lo mismo.

Efectivamente, ya se nota que van entrando esos artículos, y en ocho ó nueve días que ha faltado la carnización de cerdos, ha habido una pérdida de 10.000 pesetas.

Ayuntamiento cree que puede haber déficit, deba buscar los medios para evitarlo. Y en todo caso, si hubiese sobrante de fondos, de esos recursos más dispondría el Ayuntamiento.

Lo que si era preciso es que Granada se enterara de que siempre es desagradable rebajar, pero que no encontró otro medio mejor, dejando así defendida la honorabilidad de los concejales que han de adoptar acuerdo.

D. Mariano F. Sánchez-Puerta Dice que no quiere con su silencio suscribir el dilema de los substitutos ó de los consumos, y que va a hablar con sinceridad y valentía, como acostumbra.

No estoy—dice—conforme con la rebaja ni con los substitutos.

Todo menos los substitutos, que gravarían al vecindario y no harían bajar los precios de los artículos de consumo.

Por el tiempo que estuve en la Alcaldía, sé que esta Corporación no es modelo de administraciones, y le es necesario el ingreso de consumos; pero la baja de 350.000 pesetas es inadmisibile.

Al hablar de la fórmula indicada por el señor La-Chica, éste interrumpe para dar esta explicación:

—Se trata de una administración directa, con persona que garantice un minimum.

El señor Sánchez Puerta: Estamos conformes. Ahora ingresan X pesetas; la diferencia entre el minimum y dicho ingreso, puede convertirse en pérdida ó ganancia. Si no conviene a la Empresa, dentro de Granada habría quien quiera hacerlo. Yo no soy opositor a la Empresa; quizás sería lo más conveniente.

No soy partidario de los substitutos, ni de la baja, en redondo. Lamento que no asista a este acto la representación en Cortes completa.

Y soy partidario de la continuación de los consumos; esto no será muy democrático, pero es la realidad.

Rectificación El Sr. La-Chica: En el fondo, lo dicho por el Sr. Sánchez Puertas es lo mismo que yo he propuesto.

El aumento que pudiera obtener el Ayuntamiento, sería completamente líquido.

Respecto a las personas en quienes se subrogara la administración, nos son completamente indiferentes. Si hubiera otra mejor que la Empresa, desde luego creo que la aceptaría el Ayuntamiento.

Nuevas intervenciones El señor García Tarifa: ¿Se ha recibido la Real orden, para saber lo que dice sobre prórroga?

El Gobernador: Conócemos la Real orden por telégrafo y prohíbe prorrogar el arriendo.

El señor García Tarifa: Conviendría saber si la prórroga es por más ó por menos de un año, para hacer un contrato condicionado.

Como no se puede poner una mordaza a la opinión, no se puede evitar que se diga que la Empresa aprovecha las circunstancias para obtener mayor fruto... (Un concurrente que tiene una tertuliosa la comunica a los demás, y casi todos tosen desesperadamente.)

El orador continúa impertérrito y dice que lo propuesto por el señor La-Chica es difícil y antipático.

Eso de estar soportando una Empresa una fiscalización de 365 días... El señor Horques: 366. (Risas.) (Apenas se oye a causa del resfriado general.)

El señor García Tarifa termina pidiendo al Administrador que mejore sus proposiciones. (Toses.)

El señor Gómez de la Cortina, en nombre del Casino Principal, se adhiere a las manifestaciones de don Juan Ramón La-Chica.

Lo mismo hace el señor Nacher en nombre de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Agrega que don Felipe La-Chica, que supo salir airoso de estas empresas en sus dos anteriores etapas en la Alcaldía, sabrá salir lo mismo en la presente.

Consiguió en la última subasta elevar el cupo de consumos a 1.700.000 pesetas, proporcionando en cinco años a Granada un beneficio de 10 millones de reales.

Termina el señor Nacher adhiriéndose a las manifestaciones del señor La-Chica.

Don Juan Ramón La-Chica: El señor García Tarifa, ha calificado mi proposición de antipática; pero me consuela creer que personalmente no le mereceré igual opinión. (Risas.)

A los administradores, si lo hacen bien, no les importa la fiscalización. Hay que demostrar que lo que sobre del minimum, es para Granada. Y como se ha cumplido el objeto de la reunión, que era el llevar garantías a la exquisitez de espíritu de los concejales, pareceme, si el Sr. Gobernador así lo estima, que se debe dar terminada la reunión.

El Sr. García Tarifa: Yo quisiera calificar de antipática la fiscalización; no la proposición, del Sr. La-Chica, que personalmente no me es antipática.

El Sr. Laguarda: El objeto que se perseguía al escuchar a Granada, representada aquí de modo tan numeroso y digno, está conseguido; se ha obtenido el fruto, robustecido con algo más que abre el horizonte a acuerdos probablemente beneficiosos.

El resumen es: administración de consumos subrogada, garantizando el ingreso mínimo y con amplitud para un máximo si la recaudación, intervenida por el Ayuntamiento, da el buen resultado que se espera.

El Gobernador celebra que se haya logrado la orientación que se buscaba, y levanta la sesión.

De Instrucción pública Nombres.—Han sido nombrados maestros interinos: De Málaga, D. Carmen Fernández Gómez, D. Carmen Morales Jaimés, doña Felisa Ariza Diaz, D. María Montañes Molina, D. Ana Pacheco Hurtado y D. José Sepúlveda Padilla.

JUGUETES

La casa que más surtido presenta es EL CAPRICHIO

Bazar que casi se ha quedado solo para JUGUETES de gusto y económicos. Nadie deje de acudir a EL CAPRICHIO, Reyes Católicos 27

La agrupación de plazas.—La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario visitó al director general en su despacho del ministerio para rogarle entre otras cosas, que no se acceda a la agregación de plazas solicitadas por las opositoras a plazas de 2.000 ó más pesetas.

La Nacional eleva esta petición el señor Burell, é quien no pudo saludar la Comisión permanente, fundándola principalmente en que esto desvirtuaría las convocatorias, pues si se hubiese anunciado mayor número de plazas, hubiera concurrido mayor número de opositoras, lo cual hubiese facilitado la selección del personal, y apoyándose, por otra parte, en que estas peticiones han sido desestimadas en la anterior convocatoria.

Escritoriente.—Lo ha sido nombrado de la Normal de Almería, D. José López López.

Escuelas Normales.—El Tribunal de oposiciones a las plazas de auxiliares para las clases de Labores y Economía doméstica en las Escuelas Normales de Maestras de Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cádiz, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalajara, Canarias, León, Lérica, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza, convoca a las opositoras para que concurran el día 17 del corriente, a las dos de la tarde, al Paraninfo de la Universidad Central, a fin de dar comienzo a los ejercicios.

Alarma en Almuñécar.—Nuestro corresponsal de Almuñécar nos dirigió ayer tarde el siguiente telegrama: Anoche, una densa niebla, sorprendió en el mar tres embarcaciones pesqueras, las que no regresaron a la hora acostumbrada. El vecindario alarmado empezó a tocar los instrumentos usados por la gente de mar.

Dos de dichas embarcaciones regresaron esta madrugada, pero el bote «San Manuel» que se componía de cinco hombres de dotación, no ha regresado aún, cuando de público se dice que se encontraba en Motril.

Le preguntamos al gobernador señor Vitoria sobre el particular, y nos dijo que había recibido telegrama del alcalde de Almuñécar, dándole cuenta de la alarma que tenía el vecindario por dicho motivo.

Casa de Socorro.—Curados: María Garrido Castillo, de 10 años, de una herida contusa en la cabeza. Antonio Rodríguez de 21 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

El impuesto único.—Se ruega a los socios concurran esta noche a las ocho al domicilio social, con objeto de leer y comentar libros que tratan del impuesto único. La entrada es pública.

Temperatura de ayer. Máxima al sol, 21°0. Idem a la sombra, 17°4. Mínima, 1°2.

Desinfección pública.—Resumen de las desinfecciones practicadas durante el mes de Diciembre último: Casas, 6; rincones, 20; ajuar de casa, 16; bultos de ropas y vestidos, 61; urinarios, sumideros y pozos negros de la vía pública, 3.100; escupidores, 128; bultos de retal de trapo usado, 40.—Total, 3.379.

Sucesor del Dr. Rubio.—Análisis de orina, leche, esputos, sangre, yys, etc.—J. Zambrano, Reyes Católicos

El jefe de los liberales.—De mañana a pasado, saldrá para Madrid don Juan Ramón La-Chica.

Del Gobierno civil.—D. Juan Roldán González ha presentado escrito y plano solicitando autorización para extraer arenas del río Guadalquivir.

—Han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el corriente año, formados por los Ayuntamientos de Loja, Cúllar Vega, Colomera, Pedro Martínez y Castiljejar.

—Como así mismo los expedientes de arbitrios extraordinarios de Cádiz, Alcadúa, Huetor Tajar y Diezma.

La vista del murciélago.—Hay mucha gente que cree ó dice que los murciélagos son ciegos, pero lo cierto es que el murciélago tiene tan extraordinariamente aguzado el sentido de la vista que casi puede decirse que ve con la piel. Aun cuando se le prive de la vista y se le encierre en una obscuridad absoluta, sabe buscar camino sin titubear entre las más complicadas combinaciones de obstáculos que se puedan imaginar y sin que ni por un momento muestre incertidumbre en el vuelo. En la noche más cerrada ve, sigue y caza los insectos más diminutos, algunos de ellos invisibles a simple vista para el hombre, con la más absoluta seguridad y precisión y con rapidez asombrosa.

Lo mismo sucede hoy a los que desean comprar un objeto artístico ó un capricho para hacer algún regalo. A ojos cerrados se dirigen a La Florida, sabedores de que en este acreditado Bazar de Novedades se están vendiendo verdaderos primores a precios inverosímiles, y con una gran rebaja la perfumería, artículos de aseo y de viaje, paraguas, abanicos, etc., etc.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Suizo.—D. Manuel de Valle y don Federico Plaut.

Hotel Victoria.—D. Ramón González y señora viuda de Caballero.

En las zanahorias.—El doctor Holberg dice que el antropomorfismo no es raro en las zanahorias. Es muy justo que no lo sea, por que de este modo se equilibran las cosas. Si en la especie humana hay tantos individuos que tienen algo de común con la zanahoria, parece muy legitimo que ellas a su vez, se tomen la libertad de parecerse un poco a nosotros en uno que otro caso.

Ignoramos si nuestros lectores tendrán mayores antecedentes, respecto del antropomorfismo en las raíces de las plantas. Según parece, casi todo el antropomorfismo que pueden dar consiste en una cifuración que la representa como parecidas a extremidades inferiores de una criatura humana. Pero he aquí lo que dice el doctor Holberg:

«El antropomorfismo no es raro en las raíces de las plantas. La «Madrapoda» originó a muchas creencias ridiculas por tal motivo, como podrá verse al leer el texto de cualquier Enciclopedia prolija. En las zanahorias no es raro y he tenido oportunidad de observar ejemplares realmente extraordinarios. Algunas de ciertas distancias del cuello tiene

dos ejes torcidos en hélice, el uno sobre el otro, contorsión que no puedo explicarme en la raíz, aunque no es raro en los tallos.»

Recogiendo el consejo del doctor Holberg, el lector podrá encontrar en las enciclopedias las supersticiones que motivaba el antropomorfismo. Algunas personas las explotaron falsificando casos por medio de un tratamiento especial de las raíces.

Tiros contra un ex alcalde. El ex alcalde conservador de Pinos Puente, don Maximino Sánchez López, telegrafió ayer al gobernador que al ir a su domicilio trató de agredirle un sujeto llamado Francisco Jordán Gallego, y entonces un hijo del señor Sánchez que le acompañaba, le hizo un disparo, hiriendo levemente al Jordán.

Nuevo alcalde.—Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Alhama, habiendo elegido alcalde don Eduardo Castillo.

Alarma en Almuñécar.—Nuestro corresponsal de Almuñécar nos dirigió ayer tarde el siguiente telegrama: Anoche, una densa niebla, sorprendió en el mar tres embarcaciones pesqueras, las que no regresaron a la hora acostumbrada. El vecindario alarmado empezó a tocar los instrumentos usados por la gente de mar.

Dos de dichas embarcaciones regresaron esta madrugada, pero el bote «San Manuel» que se componía de cinco hombres de dotación, no ha regresado aún, cuando de público se dice que se encontraba en Motril.

Le preguntamos al gobernador señor Vitoria sobre el particular, y nos dijo que había recibido telegrama del alcalde de Almuñécar, dándole cuenta de la alarma que tenía el vecindario por dicho motivo.

Casa de Socorro.—Curados: María Garrido Castillo, de 10 años, de una herida contusa en la cabeza. Antonio Rodríguez de 21 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

El impuesto único.—Se ruega a los socios concurran esta noche a las ocho al domicilio social, con objeto de leer y comentar libros que tratan del impuesto único. La entrada es pública.

Temperatura de ayer. Máxima al sol, 21°0. Idem a la sombra, 17°4. Mínima, 1°2.

Desinfección pública.—Resumen de las desinfecciones practicadas durante el mes de Diciembre último: Casas, 6; rincones, 20; ajuar de casa, 16; bultos de ropas y vestidos, 61; urinarios, sumideros y pozos negros de la vía pública, 3.100; escupidores, 128; bultos de retal de trapo usado, 40.—Total, 3.379.

Sucesor del Dr. Rubio.—Análisis de orina, leche, esputos, sangre, yys, etc.—J. Zambrano, Reyes Católicos

El jefe de los liberales.—De mañana a pasado, saldrá para Madrid don Juan Ramón La-Chica.

Del Gobierno civil.—D. Juan Roldán González ha presentado escrito y plano solicitando autorización para extraer arenas del río Guadalquivir.

—Han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el corriente año, formados por los Ayuntamientos de Loja, Cúllar Vega, Colomera, Pedro Martínez y Castiljejar.

—Como así mismo los expedientes de arbitrios extraordinarios de Cádiz, Alcadúa, Huetor Tajar y Diezma.

La vista del murciélago.—Hay mucha gente que cree ó dice que los murciélagos son ciegos, pero lo cierto es que el murciélago tiene tan extraordinariamente aguzado el sentido de la vista que casi puede decirse que ve con la piel. Aun cuando se le prive de la vista y se le encierre en una obscuridad absoluta, sabe buscar camino sin titubear entre las más complicadas combinaciones de obstáculos que se puedan imaginar y sin que ni por un momento muestre incertidumbre en el vuelo. En la noche más cerrada ve, sigue y caza los insectos más diminutos, algunos de ellos invisibles a simple vista para el hombre, con la más absoluta seguridad y precisión y con rapidez asombrosa.

Lo mismo sucede hoy a los que desean comprar un objeto artístico ó un capricho para hacer algún regalo. A ojos cerrados se dirigen a La Florida, sabedores de que en este acreditado Bazar de Novedades se están vendiendo verdaderos primores a precios inverosímiles, y con una gran rebaja la perfumería, artículos de aseo y de viaje, paraguas, abanicos, etc., etc.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Suizo.—D. Manuel de Valle y don Federico Plaut.

Hotel Victoria.—D. Ramón González y señora viuda de Caballero.

En las zanahorias.—El doctor Holberg dice que el antropomorfismo no es raro en las zanahorias. Es muy justo que no lo sea, por que de este modo se equilibran las cosas. Si en la especie humana hay tantos individuos que tienen algo de común con la zanahoria, parece muy legitimo que ellas a su vez, se tomen la libertad de parecerse un poco a nosotros en uno que otro caso.

Ignoramos si nuestros lectores tendrán mayores antecedentes, respecto del antropomorfismo en las raíces de las plantas. Según parece, casi todo el antropomorfismo que pueden dar consiste en una cifuración que la representa como parecidas a extremidades inferiores de una criatura humana. Pero he aquí lo que dice el doctor Holberg:

«El antropomorfismo no es raro en las raíces de las plantas. La «Madrapoda» originó a muchas creencias ridiculas por tal motivo, como podrá verse al leer el texto de cualquier Enciclopedia prolija. En las zanahorias no es raro y he tenido oportunidad de observar ejemplares realmente extraordinarios. Algunas de ciertas distancias del cuello tiene

dos ejes torcidos en hélice, el uno sobre el otro, contorsión que no puedo explicarme en la raíz, aunque no es raro en los tallos.»

Recogiendo el consejo del doctor Holberg, el lector podrá encontrar en las enciclopedias las supersticiones que motivaba el antropomorfismo. Algunas personas las explotaron falsificando casos por medio de un tratamiento especial de las raíces.

Tiros contra un ex alcalde. El ex alcalde conservador de Pinos Puente, don Maximino Sánchez López, telegrafió ayer al gobernador que al ir a su domicilio trató de agredirle un sujeto llamado Francisco Jordán Gallego, y entonces un hijo del señor Sánchez que le acompañaba, le hizo un disparo, hiriendo levemente al Jordán.

Nuevo alcalde.—Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Alhama, habiendo elegido alcalde don Eduardo Castillo.

Alarma en Almuñécar.—Nuestro corresponsal de Almuñécar nos dirigió ayer tarde el siguiente telegrama: Anoche, una densa niebla, sorprendió en el mar tres embarcaciones pesqueras, las que no regresaron a la hora acostumbrada. El vecindario alarmado empezó a tocar los instrumentos usados por la gente de mar.

Dos de dichas embarcaciones regresaron esta madrugada, pero el bote «San Manuel» que se componía de cinco hombres de dotación, no ha regresado aún, cuando de público se dice que se encontraba en Motril.

Le preguntamos al gobernador señor Vitoria sobre el particular, y nos dijo que había recibido telegrama del alcalde de Almuñécar, dándole cuenta de la alarma que tenía el vecindario por dicho motivo.

Casa de Socorro.—Curados: María Garrido Castillo, de 10 años, de una herida contusa en la cabeza. Antonio Rodríguez de 21 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Actualmente se encuentra este espacio en Méjico, contratado por seis corridas.

—En Arjona se ha inaugurado el «Club Malla», sociedad taurina formada por varios amigos del espada vallecano, que asistió a la apertura.

—Para torear tres novilladas en la Plaza monumental de Barcelona y dos en Madrid, en los meses de Febrero y Marzo, ha sido contratado el cordobés Alvarito.

—Marchenero toreó durante la pasada temporada 27 corridas perdiendo siete por diferentes causas y estocando 52 toros.

LOS REYES MAGOS

Esta noche a las nueve saldrá del Centro Artístico la cabalgata de los Reyes Magos, que recorrerá las calles de Reyes Católicos, Mesones, Duquesa, San Juan de Dios, donde dejará juguetes en el Hospital y Asilo de San Rafael, para los niños pobres allí acogidos. Después llegará la comitiva hasta el Hospicio provincial, donde hará otro reparto de juguetes entre los niños y de allí regresará al Centro por la Gran Vía.

Según la costumbre de años anteriores, formarán en la comitiva los tres monarcas de Oriente con su corte de beduinos y hebreos, además de otra serie de personajes caracterizados con trajes de la época.

Mañana secciones desde las cuatro de la tarde y despedida de los Hermanos Nifort y Nené.

—En el Duque de Sevilla se ha estrenado la opereta en un acto «Eva ó la niña de la fábrica», refundición de la obra en tres actos del mismo título.

—En el Salón Llorens, de la misma capital, «La frescura» de Lafuente.

—En Ruzafa, de Valencia, la zarzuela «El barrio latino».

—En Jovellanos de Gijón, la comedia titulada «En familia».

—En Badajoz la zarzuela de Salcedo y Monterrey, titulada «La Cacería».

Este sugestivo título es el del folletín que en breve comenzaremos a publicar en sustitución de

La hija del muerto que ahora venimos ofreciendo a nuestros lectores y que por su excepcional interés se lee con sumo agrado.

que como los anteriores folletines forma parte de las Aventuras de Nick Carter, escritos por el propio detective, constituye un episodio de gran interés dramático, donde se suceden escenas que mantienen en tensión el espíritu del lector.

es una sociedad de estafadores que comete toda clase de delitos sin contar con la astucia de Nick Carter, que aún con grandes penalidades y poniendo varias veces su vida en peligro, logra una pista que le lleva a capturar a los culpables; unos vivos y otros mal heridos por su revolver.

Entre los personajes de El Sindicato de los Diamantes se destaca además de la poderosa y hábil figura del detective, la de una mujer que le odia y que valiéndose de mil tretas le coloca varias veces frente al abismo.

Mas no cuenta ella que hay otra dama que trabaja en favor de Nick Carter y que es un gran ayudante para dar al traste con los propósitos de los que forman

Este episodio habrá de deleitar más que todos los que llevamos publicados, y estamos seguros de que se esperará LA PUBLICIDAD con general avidez diariamente, para seguir el hilo de las trágicas escenas.

EL BIEN SOCIAL REALIZADO CON EL DES-CUBRIMIENTO DEL COMPUESTO ARSENICAL «X2» ES INESTIMABLE. LA DEGENERACION ACTUAL DE LAS RAZAS SE DEBE A LA AVARIOSIS.

DR. A. GUIJARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París Enfermedades del Riñón y Vías urinarias.

CONSULTA, DE 2 A 4.—GRAN VÍA, 2 PRAL

EN EL LEON Para la temporada de invierno se está recibiendo importantes remesas de artículos de todas clases.

Las grandes NOVEDADES que esta casa presenta en fantasías de lana y seda y confecciones para señora y en generos para caballero, están llamando poderosamente la atención del público que constantemente visita estos almacenes.

A más de esto, los precios que se han fijado a todos los artículos son tan limitados, que bien puede asegurarse no hay en Granada quien pueda competir con ellos, sin necesidad de recurrir a las combinaciones engañosas de que se valen otras casas.

Nota.—Se hace presente al público que el negocio de EL LEON no depende de ninguna otra casa; ni como suculnal ni de ninguna otra forma, según se viene propagando por algunas personas, y en particular, por algunos jefes desaprensivos de ciertas casas de comercio de esta plaza.

EL LEON PORTA ZORRILLA 98 (ANTES MESONES) PRECIOS FIJOS—VENTAS AL CONTADO

CONSULTA MEDICA (enfermedades de la tórax) del Dr. Velázquez de Castro (Salvador). Catedrático de Terapéutica. Especialidad en tratamientos de régimen. De once a tres.—Los Arroyales, 5.

SEVILLA 3.—Empieza la semana y el año con gran confusión en el tráfico de aceite, debido especialmente a las anormales circunstancias que atravesamos.

Esta mañana la entrada de arriería ha estado bien nutrida; todas las zonas oliveras de la región tenían representan-

tes. El total de muestras era de unos 3.500 arrobas. Los precios son: Aceite viejo, 914 a 915: De 10'50 a 11 pesetas los once y medio kilos.

Aceite nuevo, 915 a 916: De 10'50 a 10'75 pesetas.

Cereales.—Trigos, de 35 a 40 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla. Habas, de 29 a 29'50 pesetas idem. Cebada, de 25 a 26 idem. Maiz, de 25 a 27 idem.

DE TEATROS

Teatro Cervantes.—Hoy miércoles no hay función, para dar lugar a los ensayos de la grandiosa obra «La Proyección Estimación», última producción de Jacinto Benavente.

Dicha obra se estrenará el sábado con el beneficio de la eminente actriz Rosario Pina.

Mañana, festividad de los Santos Reyes, se verificarán magníficas funciones de tarde y noche.

Isabel la Católica.—Esta noche habrá función para montar y ensayar la gran obra detectivesca que pronto será estrenada y cuyo sugestivo título es «La casa sumergible», conocida de este público, por haber visto la película de mismo nombre y asunto.

Lux Eden.—Esta noche beneficio de la cancionista excéntrica Nené, que estrenará nuevas canciones y un magnífico decorado del reputado escenógrafo granadino Pepe Garriguez.

Mañana secciones desde las cuatro de la tarde y despedida de los Hermanos Nifort y Nené.

—En el Duque de Sevilla se ha estrenado la opereta en un acto «Eva ó la niña de la fábrica», refundición de la obra en tres actos del mismo título.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La guerra europea

Parte oficial francés

PARIS.—Ningún acontecimiento durante la noche.
Ayer tarde, nuestra artillería derribó en Lisier, región de Roche, una casa donde el enemigo albergaba ametralladoras.

Parte oficial montenegrino

CETTIGNE.—Todo el día 2 rechazamos ataques en dirección de Nolkovatz. Recuperamos las posiciones de Bogicitch, rechazando al enemigo, causando grandes pérdidas.

Parte oficial inglés

LONDRES.—Cañoneamos eficazmente varios puntos del frente alemán, cuya artillería desplegó actividad al Nordeste de Loos y al Este de Ipres.

Los ingleses que operan en Camerón, ocuparon el poblado Janute.
El enemigo se retiró perseguido de cerca.

Funcionarios alemanes que residían en Jaunsied, huyeron antes de la ocupación.

Represalias.—Los serbios

PARIS.—«Le Matin» aconseja que se arreste al guardián del consulado búlgaro, como represalia por el arresto del vicecónsul francés en Sofía.

En las cercanías de la costa del Adriático se hallan 100.000 serbios. Urge aprovisionarlos y trasladarlos a Salónica, para utilizarlos.

Horrible catástrofe

NEW YORK.—A bordo del vapor petrolero «Oarteca», surto en el puerto de Brooklyn, ha ocurrido una explosión cuando trabajaban en las bodegas unos 20 hombres; suponiéndose que han perecido todos.

Parte oficial búlgaro

SOFÍA.—Ha sido encarcelado el vicecónsul francés, en represalia del arresto de los cónsules en Salónica. Alemania ha amenazado con invadir a Grecia, si no se obliga a los aliados a evacuar a Salónica.

Se han concentrado, cinco divisiones búlgaras de 24.000 hombres cada una, en Sienzulu y Doiran, y 36.000 alemanes en la carretera de Uskub a Monastir.

El padecimiento del Kaiser

PARIS.—Los periódicos se ocupan de la enfermedad del Emperador de Alemania Guillermo II, insistiendo en que tiene un cáncer en la garganta; recordando lo que sufrió el Emperador Federico por la misma causa, historizando que en 1911 exacerbó la enfermedad, y que entonces, la Embajada alemana en París ofreció 100.000 francos al médico francés que se encargara de la curación y de operarle en la laringe; pero como experimentó mejoría el Kaiser, desistió de la operación.
La enfermedad se ha ido desarrollando, y precisará la operación, que presenta el grave inconveniente, de que determinará la pérdida de la palabra. Mas, en cambio se logrará evitar que sobrevenga la asfixia.

Nafragios en el Estrecho

ALGECIRAS.—A causa de la niebla se han perdido en el Estrecho un buque italiano y otro griego que conducía a 28 prisioneros austrohúngaros.

Importante botín

EL CAIRO.—El reconocimiento realizado por los ingleses el día 28 de Diciembre, en Messa Matruh, tuvo mayor importancia de lo que se creyó al principio.

Cogiéronse al enemigo las provisiones para un mes que destinaban a los árabes, consistentes en 7000 ovejas, 174

camellos, 200 vacas, 2000 cargadores de carretuchos y 80 caballos muertos por la artillería.

Buques torpederos

LONDRES.—El vapor inglés «Glenygle» ha sido torpedeado, hundiéndose. Se salvaron unos cien tripulantes.
También se han hundido los buques japoneses «Yana» y «Kawuro», salvándose las tripulaciones.

Cambio de Gobierno en Montenegro

CETTIGNE.—Ha dimitido el Gobierno, encargándose de la formación de nuevo Ministerio, Monchokovitch.

Por hacer algo

LONDRES.—El secretario de Negocios Exteriores de los Estados Unidos, ha pedido a Viena datos sobre la nacionalidad del submarino que ha echado a pique a un vapor en aguas de Persia.

Balance militar

BERLIN.—Un periódico suizo, al hacer el balance militar del año 1915, dice, que en el frente occidental, los alemanes han sido rechazados en todos los violentísimos ataques contra sus líneas. El Ejército francés no podía mantenerse con su actual efectivo, un año más. Las tropas indias han tenido que ser trasladadas a otro teatro de operaciones.

Parte oficial ruso

PETROGRADO.—En la región de Tcharotysk, a orillas del Strypa, rechazamos al enemigo intentos de acercarse a nuestras trincheras.

Sufrieron enormes pérdidas. Al Noroeste de Czernovitz, continúa la colosal batalla.

Seguimos avanzando, a pesar de los contraataques del enemigo, que además de resultar infructuosos, cuestales bajas numerosísimas.

Aprisionamos a 16 oficiales y 176 soldados, aparte de una enormidad de heridos que quedaron en el campo.

En el Cáucaso, intento de los turcos de acercarse a nuestras posiciones del litoral, fué frustrado por nuestro fuego.

En Persia, en Hamedan, atacamos a las tropas irregulares de gendarmes y paisanos, arrojándoles hacia la aldea Tchenar.

Al abandonar algunas docenas de muertos, cogimos un tren de avituallamiento.

Un destacamento ruso asistió a la ceremonia de izar la bandera inglesa en el consulado inglés de Hamadan.

MADRID

La importación y la exportación.—Defensa de las medidas adoptadas.

MADRID 4.—El señor Urzáiz ha refutado las censuras que le dirige «La Epoca» por las disposiciones de Hacienda recientemente dictadas sobre importación y exportación.

Afirma el Ministro, que el espíritu de dichas disposiciones lo ha interpretado mal el periódico datista.
Se ha limitado a gravar la salida de aquellos artículos que autorizaba el Gobierno anterior exportar, mediante autorizaciones especiales; resultando ahora que de los beneficios participa el Tesoro.

Solo están exentas de gravamen aquellas partidas que estaban autorizadas.

La finalidad principal de las disposiciones del señor Urzáiz, es evitar que encarezcan las subsistencias excesivamente, rigiendo con carácter circunstancial.

Si los datos que aporte la Dirección general de Aduanas demostrasen que eran perjudiciales para el consumo, las modificaría.

En la Presidencia

El señor Conde de Romanones estuvo en la Presidencia, recibiendo muchas visitas de amigos políticos.

El señor Azcárate le buscó para agradecerle el nombramiento de Rector honorario de la Universidad Central.
También le visitó el señor Pérez Galdós.

Vida oficial

Despachando con el Rey

El señor Conde de Romanones despachó con el Rey, informándole de las noticias de actualidad.

También despacharon con el Rey los señores Urzáiz y Alba.

Este sometió a la firma regia los decretos siguientes:
Nombrando Director general de Seguridad al señor Labarrera.

Aceptando el solar ofrecido por el Ayuntamiento de Castellón para construir la Casa de Correos.

Antes del Consejo

Entrevistas.—Problemas

Han celebrado conferencia los señores Conde de Romanones y don Santiago Alba.

Se ocuparon de los asuntos de que se ha de tratar en el Consejo de esta tarde, principalmente de las obras públicas para atender a la crisis obrera, y del problema de subsistencias.

El señor Romanones nos dijo, que examinarían las diversas opiniones que ha recibido el Gobierno acerca del problema.

El general Luque daría cuenta del decreto que se ha redactado para la creación del Estado Mayor Central del Ejército.

Elogio al nuevo Director de Seguridad

El Presidente del Consejo de Ministros se muestra satisfecho por la buena impresión que, según él cree, ha producido el nombramiento del general de la Guardia civil señor La Barrera, para Director general de Seguridad; anunciando que se posesionará del cargo esta tarde, asistiendo el Ministro de la Gobernación.

Espera que el señor La Barrera responderá con acierto en la gestión difícil que se le encomienda.

Don Rafael Altamira

Ha regresado a Madrid, el señor Altamira.

Por pedir trabajo

Esta tarde, grupos de obreros sin trabajo, recorrieron las calles principales, pidiendo trabajo.

Fuerzas de orden público les salieron al encuentro dándoles cargas.
Han sido detenidos varios por el delito de manifestarse.

Un obrero resultó herido.

El nuevo Director general de Seguridad.—Toma de posesión.

Esta noche se ha posesionado de la Dirección general de Seguridad, el general D. Manuel La Barrera y Fernández-Caro.

Dióselo el Ministro de la Gobernación señor Alba; asistiendo los Jefes de Seguridad y el alto personal del Cuerpo de Vigilancia.

El señor Alba pronunció un discurso, dedicando un recuerdo al señor Méndez Alanis, ensalzando su memoria y expresando su confianza de que su digno sucesor seguirá las huellas de la gestión acertadísima de aquel inolvidable funcionario, para lo cual contará siempre con el apoyo del Gobierno.

El señor La Barrera contestó con sentidas frases de gratitud, afirmando que se halla animado de buenos deseos y procurará cumplir celosamente los deberes de su delicado cargo.

Ambos fueron muy aplaudidos.
El nuevo Director general de Seguridad recibió muchas felicitaciones.

Teatro Real

Se ha inaugurado la temporada en el Teatro Real.

Cantóse «Traviata». La función ha sido brillantísima, asistiendo los Reyes y el Gobierno.

Munificencia del Kaiser

El Embajador de España en Viena comunica que el Emperador, atendiendo

á la solicitud del Rey de España, ha indultado de la pena de muerte al responsable del periódico ruso «Novoie Vremia» y á seis compatriotas suyos, condenados por los tribunales militares austrohúngaros.

CONSEJO DE MINISTROS

Reunióse en la Presidencia á las cinco y media de la tarde el Consejo de Ministros y terminó á las ocho y media.

Dedicóse esencialmente á los problemas de subsistencias y á la crisis obrera, examinándose baje sus diversos aspectos, especialmente, la crisis en Madrid y la suspensión de muchas construcciones, parando numerosos obreros.

Tratóse de las obras municipales que se podrían acometer.

Convino en que el señor Urzáiz obtenga del Banco de España facilidades para impulsar las obras de la Necrópolis, del Mítadero y otras.

D. Anón Salvador informó respecto á un plan de obras, aunque pocas pueden realizarse.

Acordóse acelerar la construcción de algunos edificios públicos.

Al próximo Consejo se llevarán los expedientes.

Acordóse excitar á las Compañías ferroviarias á realizar obras de ampliación de las oficinas ó estaciones de Madrid, que tienen solicitada autorización.

El señor Urzáiz dió detalles de medidas conducentes á abaratar las subsistencias.

Se aprobó un decreto para la reparación de templos.

Aprobáronse expedientes, del penal de Santaña, de la Casa de Correos y otros.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	71 00
Idem firmes	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	94 10
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	000 00
Compañía de Tabacos	276 00
Cédulas	101 10
Azucareras: Ordinarias	00 00
Preferentes	65 75
Obligaciones	00 00

CAMBIOS

Paris, á la vista 89 90

Londres 25 03

PROVINCIAS

El Marqués de Alhucemas

BARCELONA.—Asegúrase que la estancia en Barcelona del Sr. García Prieto, carece de importancia política.

Los fabricantes de armas

SAN SEBASTIAN.—Reunióse una comisión de fabricantes de armas de Eibar y Guernica, visitando al Gobernador para manifestarle, que la prohibición de exportar armas, crea una situación difícil, pues les priva de mercados á sus productos.

En caso de no modificarse la prohibición, tendrían que cerrar sus fábricas.

Luchas sociales

BARCELONA.—Continúa sin efectuarse la descarga de trigo de los buques fondeados en el puerto.

El trigo depositado en los muelles es trasladado á los almacenes por obreros esquirols.

Ha aumentado el número de huelguistas albañiles.

Calculase que éstos asciende á 5.000. Los albañiles de Villanueva y Geltrú, han secundado la actitud de sus compañeros de Barcelona.

Está conjurada en principio la huelga de los radiotelegrafistas de la Compañía Marítima La Islaña.

Radicales y regionalistas.

Discurso de Lerroux.—Manifestación.

BARCELONA.—En la Casa del Pueblo, don Alejandro Lerroux ha pronunciado un violento discurso contra los regionalistas, dirigiéndoles una amenaza, que consiste en decirles que no habrá zonas neutrales, ni Exposición, ni ninguna de las aspiraciones de los regionalistas.

Terminada la reunión, grupos salieron á las calles y dirigiéronse tumultuosamente á la Redacción de «La Veu de Catalunya», dando gritos de muerte contra el señor Prat de la Riba.

La policía dió varias cargas y disolvió á los manifestantes.

A un grupo lo capitaneaba don Emiliano Iglesias.

Cómo las gastan los radicales.—Tiros en el Ayuntamiento.

BARCELONA.—A las seis comenzó la sesión del Ayuntamiento.

Leyóse el acta de la anterior.

En esto, un individuo destacó de la tribuna pública, adelantándose á los escaños de los concejales regionalistas, cogió un pupitre y lo arrojó contra ellos.

Los radicales invadieron el hemicycleo. Se produjo enorme confusión.

Hicieron cuatro disparos.

Se suspendió la sesión, en medio de confusión espantosa.

Los obreros agrícolas

CIUDAD REAL.—En el pueblo de Torralba, amenazaban con promover graves desórdenes los obreros, en el caso de no concederles aumento de jornal. Se han hecho negociaciones conciliadoras, llegándose á fórmulas de avenencia.

Suicidio de una mujer alemana

VALENCIA.—Se ha suicidado una criada alemana que servía á un súbdito alemán.

Ignóranse los móviles.

La carne, el pan y el arroz

VALENCIA.—Desde primero de año han subido las carnes.
Amenazan los panaderos subir el pan. Los arroceros celebran reuniones para protestar contra el gravamen de la exportación.

Barbarie rural.—Entre liberales

VALENCIA.—Dicen de Albarique que los amigos de Comenge, para celebrar su nombramiento de alcalde, quemaron muchos cohetes y tracas; cayeron algunos sobre concejales conservadores que alian del Ayuntamiento.

En la puerta del Casino Conservador, cayó gravemente herido de un tiro un amigo de Comenge.

El alcalde ha prohibido que continuaran los disparos de tracas y cohetes.

Dícese que en otros pueblos del distrito, han ocurrido análogas manifestaciones de alegría con motivo de la excitación de las pasiones entre ambos bandos liberales.

Farmacia Vda. é Hijos Dr. Avila

Gran Vía Colón, 31, frente á los jesuitas.

Consulta médica, de 1 á 6 tarde; y de 7 á 8 noche especial para niños.

Jarabe Dr. Rubert: único remedio contra toses, catarros y afecciones de los bronquios. Venta exclusiva en esta casa.

Sociedad «Minas de Monachil»

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Sociedad Mercantil Anónima «Minas de Monachil», se convoca á junta general extraordinaria de accionistas, para el día 22 del próximo Enero de 1916 y hora las 12 de su mañana, en el local llamado Posito de este pueblo, al objeto de tratar y acordar respecto á la conveniencia de repartir un dividendo pasivo sobre las acciones para atender á las necesidades del negocio social.

Monachil 27 de Diciembre de 1915.—El Presidente, Manuel Carreras.

Se vende de ocasión

Un magnífico comedor de roble, compuesto de repostero y trinchero con piedras de color y lunas biseladas, mesa plegable, dos sillones y seis sillas, y un estrado, todo ello nuevo, en la calle de Bravo, núm. 1, frente á San José.

Almacenes de primeras Materias

GARRILLO Y COMP.—GRANADA

Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y Almacenes en Granada Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

JOYERÍA, PLATERÍA y Relojería

La Purísima

López F. Secano Hermanos
REYES CATÓLICOS, 19.

Primera casa de Granada en objetos novedad para regalos.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL SOCIAL 100 MILLONES DE PTAS.—CAPITAL DREMBOLSADO, 50 MILLONES DE PTAS.

Edificios propiedad del Banco, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Málaga (en construcción).—Sucursales en Zaragoza y Granada.

Cuentas corrientes: BANCO, BOLSA, GIROS, DESCUENTOS

BOLSA.—Condiciones ventajosas para CONTADO y PLAZO.—Las COMPRAS se liquidan al entregar los títulos.—En las VENTAS anticipamos el valor aproximado, al poseer la orden.

RECETA INFALIBLE CONTRA EL FRIO

No hay nada que contrarreste tanto el frío, como los trajes, capas y pellizas que se venden hechos en la Gran Sastrería de J. Alonso, Anguiano y Compañía, plaza de Bibarramba, número 19.

A pesar de la enorme subida que han experimentado los precios de los géneros de invierno, el público encontrará, como siempre, en esta casa, precios inverosímiles.

Trajes de abrigo, desde 20 ptas. Capas, desde 25 ptas. Pellizas, gran abrigo, desde 12 ptas.

Especialidad en trajes á la medida y trajecitos para niños.

Folleto de LA PUBLICIDAD

(42)

Aventuras de Nick Carter

escritas por él mismo

La hija del muerto

Nick se arrodilló y dijo que la llave había sido quitada.

Con la ganancia que Chick le dió no tardó en desahar la llave, y vió que la puerta se abría.

Durante unos momentos la tuvo entornada y escuchó.

Ni un rumor llegó á sus oídos. Volviéndose á Chick, cuchicheó:

—Dame la lámpara.

—¿Va usted á reconocer el terreno?

—Sí. Quédate aquí con Atwell y tumbate á cualquiera que se presente.

—Descuide usted —dijo Chick al punto.

—Sin duda está la cuadrilla en la parte principal del edificio —dijo Nick quitándose los zapatos.—Voy á ver dónde se hallan y volveré pronto. Si ois ruido, es que me han descubierto.

—Y ya sabré yo qué hacer —murmuró Chick.—¿Se va usted ya?

—Sí.

Abriendo despacio la puerta, Nick salió del cuarto, y un rayo de su lámpara eléctrica le reveló un estrecho corredor, terminado en una escalera de car-

col, que subía á la parte principal del edificio.

Subiendo cautelosamente, Nick se halló delante de otra puerta cerrada, pero no con llave.

Después de escuchar un momento, Nick se arriesgó á abrirla.

Entonces llegó á sus oídos ruido de voces, y vió el detective un corredor más ancho con varias habitaciones contiguas y una escalera que llevaba al piso de arriba.

Por dos puertas abiertas en el extremo del segundo corredor salía luz de dos habitaciones, única que se veía.

—La cuadrilla está en aquel cuarto —pensó Nick reflexionando.—Evidentemente se creen seguros, y piensan que sus cautivos están bien encerrados. ¡Valiente sorpresa les voy á dar en cuanto descubra sus planes! He de ver cuántos son.

Descalzo, Nick podía andar sin hacer el menor ruido, y no tardó en llegar á un punto desde el que, agazapado junto á la pared de enfrente, podía ver el interior de la estancia.

El cuadro era el que esperaba, pero le sorprendió el número de los presentes; todos sentados en torno de una gran mesa de pino, en la que había varias copas y botellas. Pero salvo la mesa y unas cuantas sillas, y dos lámparas de aceite que había en la pared y cuyos rayos alumbraban el cuadro, el aposento estaba en absoluto desprovisto de muebles.

Sentado á un extremo de la mesa estaba Gideon Webster, con Fiske y Mer-

cer á un lado, y á otro los hombres que habían llevado allí á Atwell, los bribones que habían encerrado á Nick en la cuadra de la cervecería. Además de ellos, se hallaba presente un fornido individuo de duro rostro, que cuidaba de la casa; era Fenton, á quien por orden de Webster, había avisado Fiske que fuera con un carro.

La única mujer presente era Janet Bond, que estaba algo separada de los cinco hombres y sentada en una silla junto á la pared, sin sombrero ni capa. Estaba oyendo y mirando á todos con ceñidos ojos, y su aspecto era á un tiempo de amargura y de desconfianza. Nick no se dió cuenta al pronto de la causa á que obedecía.

Pero el rostro más sorprendente era el de Mr. Gideon Webster.

Sólo una mirada era precisa para ver que estaba dominado por el espíritu de la desesperación.

Sus ojos estaban dilatados y brillaban de un modo anormal; sus facciones parecían de piedra, y las primeras palabras que oyó Nick le convencieron de que la cuadrilla estaba acercándose al final de una amarga discusión.

—Os repito que no consiento términos medios, y que es inútil que los discutamos por más tiempo—decía con dureza.—Todos estamos metidos en el mismo fregado, y os pido que no corráis más riesgos de los que yo quiero correr.

—Eso es verdad, Gid—dijo Fiske.—Tenemos en nuestro poder á Nick Carter, que es el único detective que

conoce nuestro juego—prosiguió Webster.—Nuestra sola esperanza está en asegurar su silencio.

—No hay más que un medio para eso.

—Matarle como he dicho. Llenaremos la cisterna de agua, y estamos al cabo de la calle.

—Me parece que debería ir uno de nosotros á cerciorarse de que aún está en ella—observó Mercer, el cobrador del Banco.

—¡Bah!—gruñó Webster.—No se podría escapar estando libre, y menos atado de pies y manos. Está allí, no cabe duda, de modo que sentaos todos hasta que hayamos decidido qué se hace.

—Buena. Adelante, Gid.

—Tenemos también en nuestro poder á Atwell, que sabe demasiado para nuestro bien y para el suyo. Como último recurso, le quitaremos de enmedio, y arreglaremos los libros del Banco de manera que aparezca él el único culpable de la malversación de fondos, diciendo luego que se ha fugado para evitar el castigo.

—Ese plan es bueno para Atwell; pero ¿qué haremos con esa muchacha de arriba?—preguntó bruscamente Janet Bond, con siniestro fulgor en los ojos.

—Déjate ahora de eso—repuso Webster secamente.—Más tarde lo resolveremos. Ahora estoy diciendo lo que debe hacerse, si es que no lo logro que salvemos nuestras cabezas por un recurso menos desesperado que se nos ofrece.

—¿Cuál es, Gid?

—Aún no lo he dicho, Mercer, por-

que no estoy seguro de que sea factible

—dijo Webster levantándose.—Esperadme aquí un momento, y luego os lo diré. Hemos de arreglarlo todo esta misma noche.

—Confieso que no hay tiempo que perder, Gid.

—Volveré dentro de unos minutos—dijo Webster, dirigiéndose hacia la puerta.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 3 de Enero de 1916

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Decena	40 43 62 85
Centena	145 202 210 225 242 249 252 264 300 334 345 360 426 428 441 458 530 538 547 556 590 592 612 654 657 723 762 777 815 888 963 975 979
Mil	008 020 028 029 031 032 057 091 115 135 136 162 164 176 192 209 338 342 372 439 467 501 556 566 567 608 647 668 686 694 696 715 822 830 841 888 897 904 906 941 979
Dos mil	947 070 155 186 217 286 287 262 275 282 295 804 822 839 890 398 410 419 478 485 591 645 649 649 618 611 685 691 709 730 735 750 751 769 772 811 873 875 879 888 929 933 936
Tres mil	009 020 025 041 051 055 102 138 204 258 249 262 288 306 308 325 348 384 404 453 569 589 601 609 627 629 672 705 714 738 779 793 797 895 957 969
Cuatro mil	010 068 105 131 133 157 171 187 194 212 222 235 254 288 316 322 325 328 357 377 379 419 429 461 472 538 567 572 585 595 644 696 702 709 727 777 785 786 798 982 935 977 979

Cinco mil	018 032 046 058 080 138 142 168 169 201 214 230 246 318 342 365 404 416 430 442 460 471 482 513 538 576 676 717 728 771 781 787 800 814 857 868 915 926 948 956 993
Seis mil	018 024 056 135 178 183 246 249 263 268 280 317 425 445 464 471 507 518 561 587 547 626 634 654 695 743 785 818 825 859 868 882 928 932 939 999
Siete mil	027 114 134 143 157 166 211 226 254 257 262 288 314 331 486 494 519 542 561 562 572 594 608 621 628 634 639 718 739 753 763 791 822 848 900 915 956 963 990
Ocho mil	004 009 047 071 119 187 304 374 378 432 475 529 534 572 628 636 645 719 768 798 804 817 833 835 899 903 945
Nueve mil	004 009 043 073 084 121 216 217 218 220 254 256 268 293 341 369 378 420 538 571 617 676 679 686 694 685 732 736 741 752 763 778 812 823 836 872 901 928 954 992
Diez mil	011 017 124 204 247 295 297 466 550 562 578 640 646 686 700 715 723 738 759 789 824 851 894 898 907
Once mil	057 088 106 125 170 191 204 220 317 322 335 337 351 379 373 481 524 550 574 625 631 642 658 638 691 758 834 839 847 852 857 876 898 926 939 971 985
Doce mil	035 040 055 073 097 145 149 154 163

13 mil	169 175 180 195 216 230 249 258 267 279 284 321 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
14 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
15 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
16 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
17 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
18 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
19 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
20 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
21 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
22 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
23 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
24 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
25 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
26 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
27 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
28 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
29 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
30 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
31 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
32 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
33 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
34 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
35 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
36 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
37 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
38 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
39 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
40 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
41 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
42 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
43 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
44 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
45 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
46 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
47 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
48 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
49 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968
50 mil	026 001 099 124 144 148 182 235 257 272 300 310 328 371 383 392 437 482 520 522 547 582 623 634 644 659 661 716 721 778 820 834 874 885 901 930 949 968

51 mil	429 457 463 492 534 538 588 595 609 650 677 758 788 900 968 969 995
52 mil	001 066 092 110 113 117 131 149 167 215 239 246 282 326 376 396 482 526 528 541 589 624 669 741 776 782 812 858 890 910 918 934 939 964 980 998
53 mil	006 014 038 138 170 171 190 253 255 291 350 393 411 449 453 482 601 509 524 609 707 712 726 750 769 777 784 815 822 856 871 892 930 956 971 976 980
54 mil	056 038 092 137 138 166 222 276 304 351 402 403 440 442 451 458 475 500 566 570 571 612 620 622 639 649 659 671 717 724 738 740 751 759 830 842 874 882 938 966 977 994
55 mil	000 068 088 096 101 102 140 187 209 272 300 304 353 397 405 475 518 523 521 587 617 627 640 654 698 739 804 890 851 866 873 928 980
56 mil	001 016 034 084 086 088 107 134 137 139 176 199 230 252 256 257 274 368 372 412 445 495 528 567 616 667 690 691 759 812 818 826 872 884 890 935 970 989
57 mil	006 108 144 213 215 254 264 292 305 369 389 410 543 461 481 494 497 526 545 547 554 556 584 593 596 646 674 685 692 708 756 767 772 831 832 846 870 877 908 909 915 922 933
58 mil	028 056 083 089 173 198 211 268 307 354 367 412 459 475 502 563 565 574

59 mil	668 743 748 750 776 789 809 820 855 879 906 907 928 953 956 965 975
60 mil	028 046 054 093 115 139 168 207 238 241 274 286 311 344 379 389 447 467 487 497 543 547 603 633 635 759 786 871 874 912 933
61 mil	025 042 064 066 167 169 171 176 299 301 343 363 388 397 414 420 454 455 486 514 544 559 587 595 613 638 659 671 672 694 708 728 744 746 755 774 776 804 809 878 881 888 924 928 936 970 972
62 mil	005 011 026 105 119 130 179 184 220 232 240 300 301 319 334 370 438 453 485 512 548 553 566 571 595 609 611 615 651 659 747 762 779 805 806 823 864 885 879 885 908 912 950 962 967 984
63 mil	062 079 100 116 122 245 247 255 256 251 332 391 445 458 488 500 509 570 575 622 659 728 762 766 772 856 895 943 976 980

Matadero público.— Carnización y precios de ayer: 14 reses mayores con peso de 2122 kilos, de 1'90 a 2'20 pesetas kilo; 36 borregos, con peso de 235 kilos, a 2'00; 9 cabrio, con peso de 94 kilos, a 1'75.

BOLETIN RELIGIOSO
Cultos para hoy

Santos del día.—San Telesforo, papa y mártir, y Santa Blanca, virgen.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa Paula.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y Misioneras de María Inmaculada.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en Santa Paula, a igual hora.

Misas.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena y Santa Paula.

—En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en el Seminario.

BEST

Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Se ha recibido otra gran remesa, a pesar de las dificultades de la guerra.

La máquina BEST supera en finura a todas las conocidas y dura bastante más que las más caras.

La máquina BEST se vende con seis cuchillas, en su estuche, y la puesta.

La máquina BEST, con sus siete cuchillas, ahorra el gasto del barbero durante 15 ó 20 años, y con la máquina BEST se puede afeitar cualquiera, hasta yendo de viaje, en cuatro ó cinco minutos.

Los Sres. Suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD obtendrán la máquina BEST por ocho pesetas, presentando este CUPÓN en dicho establecimiento, Reyes Católicos, 13.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

ACADEMIA SIDORIANA

Arriola, 13.—Granada.

REPASO de las asignaturas del PREPARATORIO DE MEDICINA, FARMACIA y FACULTAD DE CIENCIAS por los profesores D. Cristóbal Contreras Ocoín, doctor en Farmacia y Ciencias, y D. Antonio Manuel de Villena, doctor en Ciencias.

Preparación Militar por profesores militares, Correos, Telégrafos, Hacienda e Intendentes del Estado en Ferrocarriles, por profesores de sus respectivos cuerpos.

1.ª y 2.ª enseñanza. — Internado modelo. — Gimnasio.

Para informes, al director, D. José Molina Fernández.

Indisputable superioridad en

MOCOLATES

Cafés molidos y en grano

Tés, Tapiocas

Se vende una máquina muy barata, para coser, marca «Singer».

Para verla y tratar, Almirantes, 2.

Pensión Godoy

Casa para viajeros. Tranvia a la puerta.—Darrillo, 8 y 10

Nuestro periódico gratis

Como los billetes de los tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compras admite un Cupón. Precios seriamente fijos.

LA PUBLICIDAD

Cupón por valor de 5 céntimos en los almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficinas 10, y Tinte 3 y 5 GRANADA

Se vende una bonita casa, muy barata, en la placeta del Correo Viejo, 8. Puede verse, de diez mañana a cuatro tarde.

El mejor papel de fumar es

ABADIE

Pedidle en las estancias

Partos

Eloisa Bueno García, matrona de la Casa de Maternidad, ofrece sus servicios, Alvaro de Bazán, 9 (antes Lecheros).

Para MACETONAS

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se venden barriles de hierro, para macetonas, a dos pesetas cada uno.

Horno crematorio

situado en los llanos de Armilla. Su dueño tiene dos carros para conducir gratis las caballerías, abonando además cinco pesetas.—Humilladero, 6.